

Президент

21 декабря глава государства встречался с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

21 декабря Нурсултан Назарбаев принял участие в заседании Совета коллективной безопасности ОДКБ...

21 декабря Президент Назарбаев принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета...

23 декабря глава государства направил телеграмму с соболезнованиями родным и близким известного певца и педагога Бекена Жылысбаева...

Правительство

21 декабря Карим Масимов встречался с Верховным представителем ЕС по иностранным делам и политике безопасности Федерикой Могерини.

Парламент

23 декабря прошло пленарное заседание мажилиса, на котором были одобрены в первом чтении проект закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам сокращения разрешительных документов и упрощения разрешительных процедур"...

24 декабря состоялось пленарное заседание сената, на котором были приняты законы "О ратификации Соглашения о займе между Республикой Казахстан и Азиатским банком развития"...

Нацкомпании

"Казатомпром" выступит партнером ЭКСПО-2017

Национальная атомная компания "Казатомпром" и АО "НК "Астана ЭКСПО-2017" заключили меморандум о взаимовыгодном сотрудничестве.

В соответствии с меморандумом, "Казатомпром" намерен выступить партнером международной выставки. Также компании договорились о создании тематической зоны, посвященной атомной энергетике...



ПАНОРАМА



Барак Обама пригласил Нурсултана Назарбаева на саммит по ядерной безопасности

КТЖ не планирует повышать стоимость билетов

Интернет-портал "Карта уголовных правонарушений" начнет работу в 2016 году

Бизнес на юге страны неудач боится меньше

Данияр Акишев, Нацбанк: "После стабилизации валютного рынка ставки денежного быстро вернуться к нормальным уровням"

ВТБ Казахстан заверяет, что попадание в санкционный список США никак не отразится на его бизнесе

"Казактелеком" просит вывести фиксированную связь из-под госрегулирования

Эскизы формы для олимпийцев выберут в январе

Коммуникации

"Эйр Астана" совершенствует техническое обслуживание самолетов

Авиакомпания получила сертификат Европейского агентства авиационной безопасности (EASA) на выполнение базового технического обслуживания воздушных судов Airbus A319/A320/A321, Boeing 757-200 и Embraer ERJ-190 по требованиям директивы 145, сообщил департамент по корпоративным коммуникациям "Эйр Астана".

Таким образом, являясь единственной в Казахстане авиакомпанией, имеющей подобный сертификат, "Эйр Астана" может выполнять более сложные виды ремонтных работ на данных воздушных судах. Например, работы, для выполнения которых требуется присутствие нескольких специалистов различных категорий одновременно; ремонты и модификации, требующие сложных средств, оборудования и обширной разборки воздушного судна и требующие стоянки самолета более 72 часов; замена двух двигателей одновременно и др. Это даст значительную экономико средств компании на техническом обслуживании за рубежом, а также повысит оборачиваемость флота за счет сокращения сроков техобслуживания. Освоение новых видов и методов технического обслуживания и ремонта авиационной техники обеспечит дальнейшее развитие технического центра "Эйр Астана" как крупнейшего на территории Казахстана центра по обслуживанию авиационной техники и компонентов.

Авиакомпания оказывает услуги по техническому обслуживанию более 60 авиакомпаниям Казахстана, ближнего и дальнего зарубежья, в том числе Asiana Airlines, Etihad, KLM, Lufthansa, Aeroflot, Turkish Airlines, China Southern Airlines и др.



Укрепление тенге пока не принесло умиротворения рынкам

Валюта

Вчера на утренней биржевой сессии произошло новое небольшое укрепление тенге до уровня в 325,80 за доллар при довольно значительных объемах сессии в \$196,20 млн.

В среду на нефтяном рынке произошло довольно заметное удорожание западотехасской нефти WTI, которая в какой-то момент стоила дороже, чем североморский Brent, что бывает довольно редко. Движение цен на сам Brent было довольно робким. Сообщения о снижении запасов нефти компенсируются и небольшим снижением небольшого спроса и отсутствием, несмотря на крайне низкий уровень цен, признаков сворачивания добычи американской сланцевой нефти.

Еще более показательной, возможно, выглядит динамика межбанковского ин-

декса KazPrime, который определяется в результате выставления обязательных к исполнению котировок пятью банками, входящими в первую десятку. Казкоммерц, Народным, ЦентрКредитом, Евразийским банком и АТФ Банком. Долгое время в течение нескольких последних недель индекс находился на стабильном уровне в 13,5%, никак не реагируя на потрясения на валютном рынке и ограничения тенговой ликвидности.

Во вторник, когда произошла первая резкая коррекция тенге с уровня примерно в Т349 на утренней сессии в понедельник до Т336,66, на рынке возникли сомнения, обошлось ли это движение без какого-либо влияния извне. Директор Центра макроэкономического анализа Олжас Худайбергенов в интервью Tengrinews отметил, что отказ от безусловных обязательств по предоставлению и изъятию тенговой ликвидности возможен в рамках политики плавающего коридора, но является обязательным инструментарием в рамках политики инфляционного таргетирования.

Экс-глава Нацбанка начал консультировать правительство

Персоны

Бывший руководитель Национального банка впервые вышел на публику после отставки, приняв участие в форуме, организованном под эгидой Financial Times и Nomad Media Group. Кайрат Келимбетов заявил, что консультирует госорганы по вопросам создания Международного финансового центра в Астане.

Отвечая на вопрос, готов ли он возглавить международный финансовый центр, он отметил, что "это вопрос к тем людям, которые будут принимать решение". Экс-глава Нацбанка пояснил, что проект международного финансового центра в Астане подразумевает создание дополнительных компетенций, которые не требуют переезда каких-либо банковских структур или какой-то инфраструктуры биржи.

Астана будет охватывать и постсоветское пространство, и страны Центральной Азии, и страны Кавказа", - заключил он.

Сельское хозяйство

"КазАгро" планирует занять \$2 млрд у Всемирного банка

Председатель правления АО "Холдинг "КазАгро" на площадке ЦСК рассказал о том, что сделано в текущем году в рамках поручений Президента для поддержки агропрома.

Сегодня, по информации холдинга, реализуется более 40 кредитных продуктов, адаптированных под потребности разных отраслевых направлений и размеров агробизнеса. Общее количество заемщиков превышает 47 тысяч сельхозтоваропроизводителей.

"Работа по привлечению инвестиций будет вестись по двум направлениям: привлечение ресурсов для финансирования сектора через дочерние компании холдинга и консолидации емкости их заимствования. Мы думаем, что в условиях дефицита бюджета это позволит не снижать объемы финансирования агробизнеса с текущих. Планируем привлечь \$2 млрд от Всемирного банка на срок 35 лет, и эти деньги будут направлены на финансирование фермеров", - сообщил председатель правления "КазАгро" Нурлыбек МАЛЕЛОВ.

По его словам, это позволит до 2020 года обеспечить двукратный рост кредитования АПК, не привлекая средств из бюджета. Второе направление - это привлечение прямых инвестиций. На сегодняшний день в инвестпортфель холдинга входит 529 проектов, из них в эксплуатацию введено 418 (объектов), 56 проектов введено в течение этого года.

"Доступ к этим деньгам ограничен, поэтому глава государства ставит задачу по привлечению инвестиций с внешних рынков капитала. Мы совместно с ЭксИмБанком Венгрии создали казахстанско-венгерский фонд прямых инвестиций с целью финансирования сельхозпроектов на территории нашей страны. Первоначальный размер составил \$40 млн с последующим ростом до \$100 млн. Думаем, что фонд даст возможность частным компаниям привлечь инвестиции в капитал для развития и роста. Кроме того, фонд позволит привлечь новые технологии и передовой опыт управления", - проинформировал спикер.

"КазАгро" также работает над созданием фонда управления активами. Данный фонд призван работать с проблемными проектами в портфеле "КазАгро". Эта мера позволит улучшить портфель, повысить качество проектов, даст возможность также привлечь профессиональных менеджмент из частного сектора, позволит восстановить рабочие места в производствах", - добавил выступающий.

Также на брифинге сообщили, что национальный холдинг планирует выставить на приватизацию четыре дочерних компании, в числе которых АО "КазАгроФинанс", АО "НК "Продовольственная контрактная корпорация", АО "КазАгроПродукт" и АО "КазАгроМаркетинг". Данные компании, по словам руководителя холдинга, практически выполнили свои функции, которые были возложены на них на момент создания. В частности, АО "КазАгроФинанс" из многопрофильного финансового института будет реформировано в лизинговую компанию и освободится от инвестиционного портфеля, в котором задействованы средства Нацфонда. Выстроен бизнес-процессы, холдинг передает "КазАгроФинанс" в конкурентную среду, уточнил Нурлыбек Малелов. "С 2016 года из законодательства РК исключается понятие "государственные ресурсы зерна", и, соответственно, Продкорпорация уже не будет осуществлять функции агентства по управлению ресурсами зерна. Она станет одним из многих зернотрейдеров на рынке и будет передана в конкурентную среду", - пояснил г-н Малелов.

